



新闻热线 3585000



11日,晴间多云,南风转西风2~3级,21~34℃
12日,阴有雷雨或阵雨,南风2~3级增强至3~4级,雷雨时阵风7~9级,26~32℃
13日,阴有雷雨或阵雨,西北风转北风3~4级,24~31℃

“‘提效冲刺’看区县”大型融媒采访活动走进高青 听高青如何讲好黄河故事

“提效冲刺”看区县大型融媒采访活动

淄博8月10日讯 双碳、亲青、后花园、菜篮子、大安澜湾……这是近年来高青发展的关键词、高频词。要读懂高青,就要把高青放在济淄北部大通道中看,放在省会经济圈、沿黄廊道中看。8月10日,大众日报淄博融媒体中心“‘提效冲刺’看区县”大型融媒采访活动走进高青,听高青如何讲好黄河故事。

今年上半年,高青县完成地区生产总值119.5亿元,同比增长6.8%,列淄博市第一,为近年来最好成绩;淄博市反馈的31项经济指标中,高青有8项列全市第一,20项指标增速高于淄博平均水平。其中,在主要经济指标

中,工业经济稳步发展,高青县规模以上工业企业实现产值126.8亿元,同比增长3.3%,工业增加值增速稳步回升,同比增长16.1%,列淄博市第一;消费市场增长有力,社会消费品零售额34.3亿元,同比增长15%,列淄博市第一,其中限上批发连续5个月位居淄博市前列;房地产市场增势强劲,商品房销售继续保持增长势头,增速达到24.7%;在市对县经济发展调度推进质量

月度考核中,高青3至6月份均列小组第一。

在高青采访期间,采访团将走进园区、项目建设现场,看高青如何将“后发优势”转化为“后发崛起”的高青路径,领跑绿色低碳发展新赛道;深入企业体验新型政商关系,看“亲清”营商政策如何滋养营商关系新沃土;体验高青“通天达海”立体交通网络,看高青如何实现融入省会城市群经济圈的新目标;走一走大

安澜湾,看文旅农融合如何唱好黄河文化的一出好戏,打造黄河下游体量最大的生态文化旅游目的地。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王克军



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容

受供应、季节性反弹等因素影响 淄博猪肉、鸡蛋价格上涨明显

记者探市场



8月8日,淄博中心城区一家社区综合超市在售的鸡蛋。
大众日报淄博融媒体中心记者 张培

斤)相比上涨18.45%;精瘦肉 2.89%、3.07%,与上月同期(14.50元/斤、13.69元/斤)相比分别上涨8.21%、7.74%。造成近期鸡蛋价格持续上

涨的主要原因是受三伏天持续高温、多地降水明显增多等因素影响,导致鸡蛋产能下降,供应有所减少。高温潮湿天气致使鸡蛋储存不易,产销各环节库存普遍偏低。同时,随着旅游业逐步回升,餐饮消费需求也随之增加,促使货源流通加快,市场盼涨情绪浓厚,助推了鸡蛋价格持续上涨。猪肉价格上涨的主要原因是受养殖端长期亏损影响,抗价惜售情绪加重,加之部分养殖场(户)对后市价格预期较好,选择二次育肥,导致生猪市场供应有所减量,屠企选择提价保量,抬升了猪肉价格上涨。

据淄博市能源事业发展中心工作人员预计,猪肉、鸡蛋价格或将维持高位震荡走势。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 田召鹏

两艘冲锋舟、两个马达 淄博两支救援队获赠“硬货”装备

淄博8月10日讯 两艘冲锋舟、两个马达,外加矿泉水、大米等物资……8月10日,在淄博举行的一场捐赠活动中,益民救援、齐泰救援两支应急救援队伍获得淄博爱心团队赠送的“硬货”装备、物资。

桓台益民应急救援队指导员孙丰堪,与此次捐赠装备、物资的爱心团队——淄博卜哥爱心公益团队的发起人卜祥刚早就认识。孙丰堪说:“7月31日,我们队11人驰援北京房山搜救、转移群众,随后又转战河北涿州继续开展救援。出发时和在前方救援过程中,我给‘卜哥’以及在朋友圈发了一些视频、图片,‘卜哥’就上心了。”

卜祥刚网名“淄博卜哥”,是一名正能量网红,“五一”前后来淄博游客暴增时,他还曾组织“老爷车”队免费接送外地游客,展现了“好客山东 好客淄博”的形象。卜祥刚告诉记者,其实在几支救援队驰援灾区前,他一直很关注那里的情

况,也想为群众、救援力量做点事情。

卜祥刚说:“我就拉了一个爱心捐赠群,把咱们淄博当地还有外地的一些有爱心的企业、朋友邀请进来,我个人的力量有限,众人拾柴火焰高,集合大家的力量一起做点事情。大家有钱的出钱,有东西的捐东西,然后买了冲锋舟、马达,给救援队捐点装备和物资。”

仅两艘冲锋舟、两个马达的价值,就达数万元。在救援队完成驰援任务返回淄博后,益民救援、齐泰救援和淄博卜哥爱心公益团队今天聚在一起,举行了简短而热烈的捐赠仪式。冲锋舟、马达这样的装备,对于一支救援队的意义不言而喻。一名救援队员告诉记者:“有了装备、物资,我们以后出队执行任务更有底气了!”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 吴欣怡 初飞飞

在河北涿州2天消杀6个村后 “淄博战狼”转战北京房山清淤

淄博8月10日讯 8月10日,淄博战狼应急救援队在河北省涿州市刁窝镇的防疫消杀继续进行。在2天完成6个村落的消杀任务后,救援队将受邀连夜赶到北京房山,驰援灾后清淤工作。

8月8日,淄博战狼应急救援队接到涿州市刁窝镇政府发出的邀请后,8人3车携带大型雾炮、弥雾机等装备,于深夜抵达当地。9日,救援队进入4个村开展防疫消杀,消杀面积超过32万平方米。今天,经与刁窝镇政府再次对接后,救援队又对2个村进行了消杀。

另外,10日上午,淄博战狼应急救援队收到了北京市房山区政府发来的邀请函。据队长王效东介绍,在10日完成2个村的消杀后,他们将连夜赶到北京市房山区,随后根据安排投入清淤。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 吴欣怡



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

第二届省青年志愿服务公益创业赛 斩获1金1银2铜 淄博取得佳绩

淄博8月10日讯 近日,第二届山东省青年志愿服务公益创业赛决赛举行,其中,淄博市1个项目获金奖、1个项目获银奖、2个项目获铜奖,获奖项目涉及乡村振兴、关爱少年儿童等领域。

本次大赛参赛类别包含助力黄河流域高质量发展、乡村振兴、关爱少年儿童等13类。通过材料评审、路演答辩等环节,共评出金奖项目10个、银奖项目20个、铜奖项目30个。

“逐梦计划”互联网支教乡村娃美育双师教育项目获金奖,该项目是淄博市翱翔助学服务中心依托“互联网+”技术,为教育资源不足的地区送去公益的“美育课程”,持续稳定地为乡村学校提供更加科学、高效、广泛的美育教育资源和教学支持,赋能乡村教育均衡发展。该项目自2017年9月实施以来,打造“三端式”指尖上的双师课堂,累计开展互联网支教公益课堂1.06亿节,涵盖全国25个省(自治区、直辖市)的8968所乡村学校,直接受益青少年28万余名。

从“心”开始,为生命续航项目获银奖,该项目致力于“人人学急救,急救为人人”理念的推广普及,努力构建“1+N+N”院前急救培训网络,该项目自2015年10月启动,共培训红十字救护员(包括初级救护员及AED+CPR急救员)4500余名,惠及7万余人。

“科技筑梦,振翼起航”乡村青少年科技教育普及计划项目获铜奖,该项目自2015年启动以来,着力构建“资源整合—科普活动—志愿服务”体系,打造“3+3+3+N”科技志愿服务模式,促进中小学科技教育普及、师资培养,助力实施创新驱动发展战略。

穗美学堂——“1心1意3进4社5维并举”科技助力乡村振兴项目获铜奖,该项目自2019年启动以来,致力打造以前沿科技为核心的志愿服务生态体系,形成了“科技之心、两代接力、三向并进、四方联动”的科技志愿服务闭环,通过科技灌溉、团队创新、就业孵化,实现科技志愿服务助力乡村振兴。截至目前,累计开展活动856次,服务11678人。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽